

2024年12月26日

聖誕八日慶第二天：天使的喜樂

敬拜天主的瑪利亞與聖若瑟、來自原野的牧羊人、尋訪新生王的三位東方智者都被天主道成肉身的奧秘所感動、所吸引，他們中的每一位都以不同的方式與天主相遇！

得知天主降生成人，即刻將這好消息宣告給塵世兄弟，這為天使來說是何等的歡樂！立時事奉天父是天使極大的歡樂、極大的尊榮。如我們所見，天使奇妙的存有深入地參與了道成肉身的計畫，當天主要求他們時，當我們請求他們時，他們總是準備援助我們！

聖經告訴我們：對於一個罪人悔改，在天主的使者前，也是這樣歡樂(路 15:10)！當得知人將被天主舉揚，將被重賦因罪而失落的尊嚴時，天使是何等的歡樂！

當我們所愛的人安好、得到真正的幸福，離棄謬誤，獲得真正的平安時，我們又是何等的歡樂！

對於那些完全活於天主內，並在自己內承載天主臨在的人，這是多麼純淨的歡樂！眾天使這樣歡樂，天堂這樣歡樂，這歡樂傾注進人心，好叫人從俗世的愁苦中被舉揚，好叫他們與眾天使、聖人一同讚美天主子的誕生。

無論多麼黑暗，生命也不會絕望，只要接受賜予的恩寵，降生成人的那一位，隨時準備將祂聖神的生命予人交流。天主時常差遣祂的使者，即天使，和一切聽從天使消息的人，為叫萬民都聽見：天主能給予人最大的恩賜，莫過於降生成人的自己，祂要滅盡人之苦難，要讓人拜倒在自己臺前！

祂雖具有天主的形體，並沒有以自己與天主同等，為應把持不舍的，卻使自己空虛，取了奴僕的形體，與人相似，形狀也一見如人；祂貶抑自己，聽命至死，且死在十字架上。為此，天主極其舉揚祂，賜給了祂一個名字，超越其他所有的名字
(斐 2:6-9)

如果我們無法充滿這歡樂，那麼，仰望天堂中天使的歡樂，去分享這歡樂。天使們當然願意與我們分享他們的歡樂！這就是他們的歡樂！我們最好的朋友開心時，

我們還能一直悲傷嗎？